

## 习近平在参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”时强调

# 在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参观展览

● 抗美援朝战争的胜利，是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利

● 抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神，是弥足珍贵的精神财富，必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人

● 要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神，学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围，牢记初心使命，坚定必胜信念，发扬斗争精神，增强斗争本领，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献



19日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国人民革命军事博物馆参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览” 新华社发

详见A2

## 9月百城住宅库存环比增速加快

最近4个月均呈现出“供大于求”态势

据新华社电 9月百城住宅库存环比增速明显加快。易居房地产研究院19日公布的数据显示，截至9月底，全国100个城市新建商品住宅库存总量为50739万平方米，环比增长4.8%，同比增长9.3%。

“过去环比增速一般不会超过1%的水平，而此次接近5%水平，说明在传统金九银十阶段，住房库存较充裕，其对于第四季度市场交易的活跃有积极作用。”易居研究院智库中心研究总监严跃进分析认为。

9月，易居方面监测的100个城市新建商品住宅供应量为7529万平方米，而成交量为5228万平方米，呈现了“供大于求”的态势。不仅如此，最近4个月全国百城住宅库存均呈现出“供大于求”的态势，同时9月供求矛盾更加突出。

“这和9月住宅供应量并喷有关。综合历史数据，今年9月百城住宅新增供应已经创下近10年的月度新高。”严跃进指出。

截至今年9月底，100个城市中一、二、三线的商品住宅库存总量分别为3110万、26603万和21026万平方米，同比增速分别为12.2%、14.4%和3.0%。从同比增速数据看，三类城市同比增速都呈现了扩大的态势，进一步呈现出库存增加、房源充足的特征。尤其是一二线城市同比增速较高。

从具体城市来看，截至9月底，受监测的100个城市中有67个城市库存出现了同比增长现象。总体上看，库存同比上升的城市数量占据多数，尤其以二线城市为主。例如，郑州、南宁、昆明、杭州、南京等城市库存普遍上升。

“库存增加有助于增加房源，对于抑制房价过快上涨有积极作用。”严跃进表示。

从库存的去化周期来看，截至9月底，100个城市新建商品住宅存销比（即库存去化周期）为9.8个月，这也意味着市场消化完这些库存需要9.8个月的时间。观察今年1月至9月数据，去化周期呈现出“倒U型”趋势。

曾被赞为“最美护士”的于鑫慧人设翻车一事，在网络上已经刷屏了两天。这给不少人带来了尴尬，毕竟之前授予了她不少荣誉，在媒体话语里，人们也是不吝赞美之词。

但是如果能够忠实地遵循理性，事情也许就没有那么不堪。只是，长久以来，人们习惯了高大上的英雄叙事模式。一说到正面典型，其言一行，都必熠熠生辉，其进退取舍，都必舍生忘死。正是在这样的思维定势下，一旦正面典型有负面消息传出，对于怀抱理想主义的人们来说，幻灭感如浪如潮。

## 全球新冠确诊病例超4000万

研究显示“第二波”疫情“杀伤力”或最大

详见A9



## “最美护士”人设翻车的反思

人们不应以于鑫慧私德有污去抹杀其50多天志愿者的奉献，也不应因其身上“90后”、颜值高的标签而“一战封神”，这是此前媒体的兴奋点所在。事实上，在支援湖北的数万名真正的医护人员中，可歌可泣者大有人在。如果说要反思，这倒是可以反思一下。

人们对英雄、榜样有高于常人的道德期许，这是正常的，此时的于鑫慧显然已不适合榜样的存在。于鑫慧自身而言，人无信不立，“人而无信，不知其可”，希望她好好补上诚信这一课；于外部世界而论，如东县洋口镇中心卫生院的声明挺有格局：“我们活生生的人，有别于一个近乎完美的抽象符号。”

不是所有的个体都有这善

责编/袁婧 林圳 美编/李焕菲校对/温翰

## 新闻管家 知今日天下

### 热带低压 加强为今年第17号台风

记者从海南省气象局获悉，菲律宾以东洋面的热带低压已于20日8时加强为今年第17号台风“沙德尔”，并将于21日前后移入南海，逐渐趋向海南岛南部海面，强度继续加强，预计可达强热带风暴级或台风级。

受该热带低压和冷空气共同影响，20日夜间至25日，南海东部和中部海域、三沙海域和海南岛四周海面自东向西将有强风雨天气。（新华）

### 博物馆要策划 适合中小学生的 展览和活动

教育部、国家文物局近日印发关于利用博物馆资源开展中小学教育活动的意见，提出各地博物馆要坚持“展教并重”，策划适合中小学生的专题展览和教育活动，动员馆内策展、文博人员以及专家学者、社会力量参与博物馆教育资源开发，定期组织馆长讲解、专家导赏。（新华）

### 湖北高院通报： 副院长张忠斌自缢身亡

20日，湖北高院发布通报：湖北省高级人民法院党组成员、副院长张忠斌同志于2020年10月19日中午在办公室自缢身亡。据了解，张忠斌同志身患疾病，长期服药。公安机关通过现场侦查、调查，排除刑事案件。（新华）

## 深圳1000万数字人民币红包“花”了超八成

试点结束后数字钱包仍可使用，应用范围月内扩至110多座加油站

### 走向我们的小康生活

羊城晚报讯 记者林园报道：10月18日24时，为期一周的深圳数字人民币红包试点圆满结束。19日，“深圳发布”公众号公布数据显示，共有47573名中签个人成功领取“礼享罗湖数字人民币红包”，使用红包交易62788笔，交易金额876.4万元，占总额的87.64%。部分中签者还对本人数字钱包进行充

值，充值消费金额90.1万元。

10月9日起，深圳市政府联合中国人民银行开展了数字人民币红包试点，面向在深个人发放1000万元“礼享罗湖数字人民币红包”，每个红包金额为200元，共计5万个。中签结果显示，此次试点申请者超190万，中签率2.6%。中签者可在罗湖区内已完成数字人民币系统改造的3389家商户内使

用，有效期为10月12日18时至18日24时。

按照使用规则，数字人民币红包消费不找零，但可在有效期内多次使用，直到金额用完。目前，深圳经过改造的商家，结算台均贴有“数字人民币”“E-CNY”标识。中签者在此次活动结束后，个人的数字钱包仍可正常使用。

此次测试，在深圳罗湖区区内已完成数字人民币系统改造的商户3389家，包括商场超市、生活服务、日用零售、餐饮消费等四大类，均可支持数字人民币红包

无门槛消费。其中一些连锁品牌的商家在罗湖区的门店均实现了升级改造。例如，罗湖区范围内华润万家旗下的26家门店均可接受数字人民币交易。中国石化广东石油在深圳11座加油站试点上线数字人民币支付应用。本月内，数字人民币将扩展到中石化深圳全市110多座自营加油站。

不同于第三方平台，数字人民币不用绑定银行账户，也不存在手续费等问题。业内人士认为，数字货币有其独特优势，未来推广面更广。